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(2 Punkte)
(Xp)n=01,. und (Y3, )n=o,1,.. seien diskrete Zufallsvariable auf einem W-Raum (€2, A, P)
mit X, - Xo und Y, - Y.

Zeigen Sie, dass daraus
X, +Y, 5 Xo+ Yo

folgt!

(242 Punkte)

Beim Roulette sind je 18 Zahlen rot bzw. schwarz gefarbt und eine Zahl (0) ist griin.
Ein Spieler setzt stets auf Rot und er bekommt beim Gewinn den doppelten Einsatz
ausbezahlt. Er wahlt die ,, Verdoppelungsstrategie®, d.h., er setzt im k-ten Spiel einen
Einsatz von 2¥~! Euro und bricht das Spiel ab, wenn er erstmals gewinnt.

(i) Nehmen Sie an, dass der Spieler unbegrenzte Geldreserven besitzt und das Casino
ihn beliebig lange spielen lasst.
Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass er irgendwann gewinnt und wie hoch
ist sein Nettogewinn (Auszahlung minus gesamter Einsatz)?

(ii) Nehmen Sie jetzt an, dass der Spieler maximal K-mal spielen kann. (Falls er K-
mal verliert, so ist verliert er seinen gesamten Einsatz; andernfalls bricht er nach
seinen ersten Gewinn ab.)

Wie hoch ist der Erwartungswert seines Nettogewinns und wie verhélt sich dieser
Nettogewinn mit K — oo?

(2 Punkte)
(X»)nen sei eine Folge von diskreten Zufallsvariablen auf einem W-Raum (2, A, P).

Zeigen Sie, dass
A= {w: X,(w)—0}eA

n—oo
gilt!

Hinweis: Nutzen Sie, dass T, —n o 0 genau dann gilt, wenn Vk € N |z,,| < 1/k ¥n >
n(k) gilt und stellen Sie die Menge A so dar, dass deren Messbarkeit aus bekannten
FEigenschaften von o-Algebren hergeleitet werden kann.



